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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 24.09.2018 

 

ATA 044/2018 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 31ª Sessão 

Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos vinte e quatro 

dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pela vereadora Jeane 

Maria Rauber Baum e secretariada pelo vereador Adelar José Richter. A Presidente deu 

início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas que os prestigiavam ou 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o 

vereador Valentin Kniphoff fez a leitura do texto bíblico, e na sequência a presidente passou 

à apreciação da ata da 30ª Sessão Ordinária, sendo esta aprovada. Passou-se então a 

assinatura do termo de presença, sendo registrada a presença de todos os vereadores. Em 

seguida o secretário fez a leitura do: Oficio – Departamento de Esportes; oficio nº. 029/2018 

– Departamento de Cultura; oficio nº. 029/2018 – Escola Municipal Novo Milênio. A 

presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde não havendo matérias em deliberação 

o secretário fez a leitura da Indicação nº. 098/2018 – Do Vereador José Schneiders – Para 

que a administração municipal complete com pedras irregulares o trajeto da linha boa 

esperança até a PR-495 passando pela linha São Vicente, um trecho de aproximadamente 

1400 metros. O autor comentou ser este um pedido antigo dos moradores, onde há bastante 

produção agrícola, e que a ideia inicial era de fazer 1400 metros, mas se houvesse mais 

deputados que ajudassem poderiam fazer mais. Os vereadores Eugenio Schwendler e Jair 

Rauber, parabenizaram seu colega pela indicação e os vereadores Adelar Richter e Elmo 

Pauli também comentaram da necessidade de pavimentação com pedras irregulares as 

estradas do município. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 099/2018 – 

Dos Vereadores Eugenio Schwendler e Jair Rauber – Para que volte a ter a 

musicalização nas escolas municipais. O vereador Eugenio Schwendler comentou que foram 

procurados pela direção das escolas de Dom Armando e Bairro Renascer e que isto 

funcionava muito bem, onde o vereador Jair Rauber fez a leitura dos benefícios que a 

musicalização traz aos alunos, o vereador José Schneiders manifestou apoio a indicação 

sugerindo ainda que também se implantasse no município o jogo de xadrez. Em seguida o 

secretário fez a leitura da Indicação nº. 100/2018 – Do Vereador Jair Rauber – Para que a 

administração municipal faça aquisição de um veículo para o setor de endemias. O autor 

citou que já havia feito este pedido no ano passado, e que o setor de endemias necessitava de 

mais um veículo para poderem se locomover. Dando continuidade à sessão o secretário fez a 

leitura da Indicação nº. 101/2018 – Do Vereador Jair Rauber – Para que a administração 

municipal faça a aquisição de uma geladeira para armazenar vacinas na unidade básica de 

saúde de Dom Armando. O autor comentou que estava fazendo este pedido pois sempre 

estava se levando caixas de isopor para aquele distrito, e por isso pedia uma geladeira para 
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as vacinas. O secretário fez então a leitura da Indicação nº. 102/2018 – Da Vereadora 

Jeane Baum – Para que seja providenciada a limpeza dos bueiros e também que sejam 

feitas grades móveis com peneira para reter o lixo que cai nos bueiros. A autora comentou 

que fez a indicação pois viu que muitos bueiros estão trancados, e citou que a Itaipu possui 

um caminhão para fazer a limpeza de bueiros, e que depois dessa limpeza se instalasse uma 

grade para facilitar a posteriores limpezas. Os vereadores Valentin Kniphoff, Elmo Pauli 

também se manifestaram sobre a indicação. Em seguida o secretário fez a leitura da 

Indicação nº. 103/2018 – Do Vereador José Schneiders – Para que a administração 

municipal coloque uma placa na entrada da linha progresso indicando que a entrada para a 

PR-495 fica mais a frente, bem como outra placa sinalizando a caminho. O autor comentou 

que este era um pedido dos moradores pois muitos motoristas então entrando naquele local 

por não conhecem o caminho que vai para a PR-495. O vereador Plinio Stuani fez 

comentários agradecendo que já haviam sido colocadas placas nas pontes e que sobre a 

questão dos bueiros e falou do lixo despejado irregularmente, citando que haviam muitas 

campanhas de conscientização, mas mesmo assim ainda há uma parcela da população que 

não cuida do município. Encerradas as matérias do grande expediente a presidente passou às 

CONSIDERAÇÕES FINAIS onde o vereador Elmo Franke Pauli fez uso da tribuna, e 

comentou que esteve participando da reunião do conselho da agricultura na semana passada, 

onde havia sido levantada uma questão muito importante que era a raiva, sendo que já 

haviam casos que o bovino havia morrido por causa da raiva, e em conversa com o pessoal 

responsável da ADAPAR havia um comunicado para repassar, fazendo então a leitura do 

comunicado sobre a raiva, e que segundo informações repassadas em um raio de doze mil 

metros do caso de raiva confirmado é obrigatória a vacinação dos animais, onde citou que os  

vereadores podem também ajudar a conscientizar os produtores na prevenção da doença. 

Comentou também que estão em época de campanha para deputados estaduais e federais, e 

que há uma preocupação muito grande para que as pessoas olhem os deputados que ajudam 

o município, e façam uma boa escolha, olhando os deputados que ajudam o município e 

sejam ficha limpa, e comentou que falava isso pois em sua casa havia recebido santinhos de 

deputados que nem conhecia, e que depois fazem votos no município e nunca mais retornam 

para ajudar, onde finalizou manifestando sua preocupação com este assunto. Os vereadores 

Jair Rauber e José Schneiders utilizando do tempo cedido a eles se manifestaram e apoiaram 

as palavras do vereador Elmo sobre os Deputados que apenas vem pedir votos e nada trazem 

para o município. Em seguida  o vereador Adelar José Richter fez uso da tribuna onde 

informou que o município de Missal havia conseguido mais uma conquista na área da 

piscicultura, pois a administração havia recebido a ordem para licitar mais um caminhão que 

posteriormente seria utilizado para a piscicultura, onde comentou que esse era mais uma vez 

trabalho dos Deputados, e que estava também na frente da prefeitura um caminhão coletor 

de lixo novo e que faltava ainda terminar a documentação para posteriormente ser utilizado. 

Comentou também que na semana que passou haviam sido distribuídos os sacos para a 

separação do lixo orgânico, e pediu a colaboração da população. Falou sobre a questão de 

pedras irregulares, onde o projeto da administração Maneco e Eduardo era de dez quilometro 

para o município de Missal, onde haviam alguns projetos iniciando e outros já iniciados. 

Comentou sobre a indicação de seu colega Jair Rauber que pediu um veículo para o setor de 

endemias, pedindo ainda que voltasse a jornada de trabalho de seis horas. Comentou ainda 

que compartilha da mesma ideia sobre os candidatos que vêm pedir votos no município e 

depois nunca mais retornam para ajudar Missal, devendo os vereadores ajudar conscientizar 

a população sobre os Deputados que realmente ajudam o município. Finalizou sua fala 

parabenizando seu colega vereador Elson Dresch que estava de aniversário. Em seguida o 

vereador Eugenio Schwendler fez uso da tribuna onde cumprimentou os senhores Nilo 

Finkler e Neri Bortolini, que sempre colaboram com os eventos do município, e disse que o 

que trazia na tribuna era a satisfação por ter ido no posto de saúde e conversado com os 
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bioquímicos e que estavam contentes com o aparelho adquirido e que realiza vários exames, 

onde os funcionários estão muito satisfeitos pois vão prestar um serviço ainda melhor a 

população, onde já faziam um trabalho de excelência, e ainda irá melhorar. Deixou 

registrado seu agradecimento ao vice-prefeito e a secretaria de saúde pelo esforço em 

adquirir este equipamento. Colaborou com o vereador Elmo na questão da raiva bovina e 

que o raio de obrigação de vacinação alcançava boa parte do município de Missal e 

comentou também sobre a questão dos Deputados que ajudam o município. Encerradas as 

manifestações na tribuna a presidente avisou que não teriam na semana reunião das 

comissões, e parabenizou seu colega vereador Elson Dresch pelo seu aniversário, e lembrou 

seus colegas vereadores sobre a audiência, encerrando desta forma a sessão. (O áudio da 31ª 

Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 

 


